ФЕДЕРАЛЬНАЯ  СЛУЖБА  ПО  НАДЗОРУ  В СФЕРЕ  ЗАЩИТЫ  ПРАВ  ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И 

БЛАГОПОЛУЧИЯ  ЧЕЛОВЕКА  

Управление Федеральной службы по надзору в сфере 

защиты прав потребителей и благополучия человека

по городу Москве

ПРИКАЗ

12 марта 2008 г.                                                                                                                № 30

Москва

О выполнении нормативных и методических

документов при организации и проведении

медосмотров работающих в контакте с 

вредными и/или опасными производственными

факторами


Анализ деятельности Управления Роспотребнадзора  по городу Москве в 2007 году по надзору за соблюдением требований санитарного законодательства к организации и проведению предварительных и периодических медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и/или опасными производственными факторами (далее ПМО), позволяет сделать вывод о недостаточной эффективности проводимой работы.


По-прежнему, во многих медицинских организациях, проводящих ПМО, врачебные комиссии не полностью укомплектованы специалистами, прошедшими в рамках своей специальности подготовку по профессиональной патологии. В составе врачебных бригад отсутствуют врачи профильных специальностей (онколог, гинеколог и др.), не в полном объеме проводятся лабораторные и функциональные исследования, имеет место отсутствие или не своевременное метрологическое обслуживание средств измерений и медицинской техники.


Вместе с тем, до настоящего времени в Управление Роспотребнадзора по городу Москве информация о нарушении лечебно-профилактическими учреждениями требований к организации и проведению ПМО, предусмотренная приказом Территориального управления Роспотребнадзора по городу Москве от 29.05.2006 № 57 для целей информирования Росздравнадзора, не поступала.

При подготовке документации по организации и оформлению результатов ПМО не используются формы существующих методических документов.


Не выполняется требование приказа Минздравсоцразвития России от 16.08.2004 

№ 83 о прохождении ПМО работниками, занятыми на вредных работах и на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами в течение пяти и более лет, в центрах профпатологии и других медицинских организациях, имеющих лицензии на экспертизу связи заболевания с профессией.


На объектах непромышленного профиля имеет место отсутствие контроля за прохождением работниками ПМО, а также подмена работы по организации и проведению ПМО, работой по проведению медосмотров декретированного контингента или диспансеризацией.


Имеются факты формального подхода к работе по согласованию перечней контингентов профессий и поименных списков работников, участию в работе заключительной комиссии по результатам осмотров.


Не организован учет проводимой работы. Результаты ПМО не обобщаются и не используются в качестве источника информации о состоянии здоровья работающих.

В целях дальнейшего повышения эффективности Госсанэпиднадзора за организацией и проведением предварительных при устройстве на работу и периодических медицинских осмотров работающих в контакте с вредными и (или) опасными производственными факторами в городе Москве, во исполнение постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.03.2007 № 16 «Об усилении государственного санитарно-эпидемиологического надзора за условиями труда», в дополнение к приказу Территориального управления Роспотребнадзора по городу Москве от 29.05.2006 № 57 «О повышении эффективности Госсанэпиднадзора за проведением медицинских осмотров работающих в контакте с вредными и (или) опасными производственными факторами в городе Москве» и распоряжению руководителя Управления Роспотребнадзора по городу Москве от 13.08.2007 г. № 5 «Об усилении Госсанэпиднадзора за организацией и проведением медосмотров работающих в контакте с вредными (или) опасными производственными факторами».

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Начальникам отделов, территориальных отделов в АО Управления Роспотребнадзора по городу Москве:

Принять действенные меры по усилению контроля за соблюдением требований приказов Минздравсоцразвития России от 16.08.2004 № 83  и Минздравмедпрома России от 14.03.1996 № 90 при организации и проведении ПМО на объектах надзора, обратив особое внимание на объекты непромышленного профиля (пищевая промышленность, предприятия общественного питания торговли, научно-исследовательские, административные учреждения, клининговые организации, объекты ЖКХ, автозаправочные станции и т.д.);

Проводить данную работу в соответствии с «Методическими рекомендациями по организации и проведению профилактических медицинских осмотров (обследований) работающих в контакте с вредными и (или) опасными производственными факторами в городе Москве», утвержденными руководителем Управления Роспотребнадзора по городу Москве 26.12.2006 г. и согласованными руководителем Департамента здравоохранения города Москвы и председателем Комитета общественных связей города Москвы, а также с информационно-методическим письмом Территориального управления Роспотребнадзора по городу Москве «О повышении эффективности Госсанэпиднадзора за проведением медицинских осмотров работающих в контакте с вредными и (или) опасными производственными факторами в городе Москве от 07.08.2006 № 3/311;
Обеспечить контроль за проведением ПМО работников, занятых на вредных работах и на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами в течение пяти и более лет, в центрах профпатологии и других медицинских организациях, имеющих лицензию на экспертизу связи заболевания с профессией;

Обеспечить централизованный (в целом по административному округу) учет работы по рассмотрению перечней контингентов профессий и поименных списков лиц, подлежащих ПМО, участию в заключительных комиссиях по результатам ПМО в соответствии с приложением № 1 к настоящему приказу (в т.ч. 1 экземпляра документации), а также перечня лечебно-профилактических учреждениях, осуществляющих ПМО на поднадзорных объектах;
Согласовывать перечни контингентов профессий и поименные списки лиц, подлежащих ПМО, только при наличии визы на данных документах специалистов, осуществляющих надзор за условиями труда;
Обеспечить участие специалистов в работе заключительных комиссий по итогам ПМО на базе медицинских организаций. В ходе работы комиссии осуществлять контроль за соблюдением требований приказов Минздравсоцразвития России от 16.08.2004 № 83  и Минздравмедпрома России от 14.03.1996 № 90 к составу и профессиональной подготовке по профпатологии медицинских комиссий, проводящих ПМО, видам и объемам исследований, а также оформлением медицинской документации (акт заключительной комиссии, карта ПМО).

Подписывать акты заключительных комиссий по результатам ПМО только при условии выполнения требования о прохождении ПМО работниками, занятыми на вредных работах и на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами в течение пяти и более лет, в центрах профпатологии и других медицинских организациях, имеющих лицензии на экспертизу связи заболевания с профессией (по результатам ПМО данной категории работников оформляется отдельный акт);
Обеспечить контроль за выполнением требований приказов Минздравсоцразвития России от 16.08.2004 № 83 и Минздравмедпрома России от 14.03.1996 № 90 при проведении мероприятий по контролю в отношении медицинских организаций, проводящих ПМО, и ежеквартальное (к 5 числу следующего за отчетным кварталом месяца) предоставление информации о выявленных нарушениях в отдел надзора за условиями труда Управления Роспотребнадзора по городу Москве. При выявлении грубых нарушений предоставлять информацию незамедлительно.
2. Начальнику отдела надзора за лечебно-профилактическими учреждениями Игониной Е.П.:

Оформлять положительные санитарно-эпидемиологические заключения на медицинскую деятельность, включающую работы и услуги по медицинским осмотрам (предварительным и периодическим), экспертизе профпригодности, только при наличии в материалах санитарно-эпидемиологической оценки сведений, подтверждающих выполнение требований приказов Минздравсоцразвития России от 16.08.2004 № 83 и Минздравмедпрома России от 30.03.1990 № 90;
Информировать органы по лицензированию медицинской деятельности при выявлении в медицинских организациях нарушений требований санитарного законодательства к организации и проведению ПМО.

3. Начальнику отдела надзора за условиями труда Управления Роспотребнадзора по городу Москве Цырулину А.В.:

Организовать учет работы по рассмотрению перечней контингентов профессий и поименных списков лиц, подлежащих ПМО, участию в заключительных комиссиях по результатам ПМО в соответствии с приложением № 1 к настоящему приказу (в т.ч. 1 экземпляра документации) по объектам, находящимся на надзоре в отделах Управления Роспотребнадзора по городу Москве;

Провести совместное совещание по данному вопросу со специалистами Управления и представителями медицинских организаций, проводящих ПМО, в срок до 01.04.2008 г.;
Обеспечить проверку деятельности территориальных отделов в административных округах и подготовку ежегодной обобщающей информации по данному направлению деятельности в целом по Управлению Роспотребнадзора по городу Москве;
Довести до сведения Департамента здравоохранения города Москвы текст настоящего приказа.

4. Главному врачу ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в городе Москве» Иваненко А.В.: обеспечить проведение оценки выполнения требований приказов Минздравсоцразвития России от 16.08.2004 № 83 и Минздравмедпрома России от 30.03.90 № 90 при проведении санитарно-эпидемиологических экспертиз видов деятельности предприятий и организаций, в т.ч. при проведении санитарно-эпидемиологических экспертиз деятельности медицинских организаций, проводящих ПМО в соответствии с приложениями №№ 2, 3 к настоящему приказу.

5. Контроль за выполнением приказа возлагается на заместителя руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по городу Москве Фокина С.Г.

Руководитель









Н.Н.Филатов

